

# Z P R A V O D A J      L I B Š T Á T U

Vydává OÚ v Libštátě, redaktor A.Šváb

listopad-prosinec 1995

## Přijetí u biskupa

*Biskupství v Hradci Králové navštívily dne 20. října tři děti z Libštátu a Košťálova. Soňa a Emilie Ferencovy a Dušan Hanko byli přijati biskupem Karlem Otčenáškem. V hodinovém rozhovoru hovořil mimo jiné o prázdninové Antiochii a vzpomněl rovněž své návštěvy v Libštátě. Závěrem mu děti zazpívaly tři romské písničky a přijaly jeho požehnání.*

MUDr. Vít Šlechta

## Stát i obec připlatí na autobusovou dopravu

*Státní dotace na autobusovou dopravu v našem okrese činí 2 100 000 korun. Tyto prostředky byly rozděleny na občana. Libštát proto dostane účelově na dopravní obslužnost 27 468,-. Celkově ale na linky 670066 /Lomnice-Jilemnice/ a 670043/Semily-Libštát-Lomnice n.P./ musí naše obec připlácet roční částku 36 000, což znamená uhradit zbytek z vlastních prostředků.*

OÚ

## Znovu o plynofikaci obce

*Pro bližší objasnění potíží, které provázejí plynofikaci, otiskujeme výtah z článku košťálovské starostky Lenky Cincibusové z 20.9. :*

Velkým problémem se stalo získání stavebního povolení na již v loňském roce načerno započatou stavbu STL plynovodu. Postupovat se začalo od konce - daly se zpracovat projekty, provedly se výkopové práce a zajistila se firma, která položí potrubí. Mnoho zájemců o plynové topení zlákala nabídka firmy, která v předstihu obcházela potenciální zákazníky a nabízela kotle. Pak se teprve udělal krok, kterým celá akce měla začít - požádalo se o stavební povolení. Na základě přísných podmínek pro vydání stavebního povolení musí obec získat doklad o zřízení práva věcného břemene na pozemky, které nejsou v jejím vlastnictví, tudíž byla žádost, jež byla podána 4.4.95, dne zamítnuta. Obratem byla proto zadána zakázka Geodézii Krkonoše na zaměření věcných břemen. Práce byla kompletně odevzdána obci až počátkem září. V předstihu se rovněž jednalo s právníkem o vyhotovení smluv o zřízení věcného břemene. Právník se této záležitosti ujal již v prvním zářijovém týdnu. Po vypracování a podepsání budou příslušné smlouvy zaslány na katastrální úřad v Jilemnici k provedení vkladu. Poté bude znovu zažádáno o stavební povolení. Je proto těžké zodpovědně prohlásit, dokdy bude celá věc vyřízena a bude-li se ještě letos topit plynem.

\* \* \*

*Na uvedené informace navazuje článek p. starosty Jiříčka:*

## Jak pokračujeme v návaznosti s plynem u nás v Libštátě

Po několika jednáních s pí starostkou Košťálova nebyl zatím učiněn závěr, kdy bude obec Košťálov pokračovat s pokládáním potrubí směrem přes luka k bývalé barevně. Jak jste se dočetli, byl letošní rok obdobím, kdy paní starostka napravovala nedostatky svého předchůdce. O dalším postupu košťálovské zastupitelstvo zatím nejednalo. Přesto paní starostka vyslovila názor, že by se zmíněný úsek měl vybudovat. Navrhla také částečnou spoluúčasť naší obce.

A nyní jak u nás. Dodavatelem projektu se stala fi Karmazín, která se zavázala smlouvou až k vydání stavebního povolení. V současné době je projekt předložen stavebnímu úřadu v Lomnici k provedení územního řízení. Zahájení stavby se plánuje na rok 1996. Rovněž byla zpracována žádost o program na ozdravení ovzduší a poslána na Státní fond životního prostředí /prostřednictvím OkÚ/. Libštát v ní žádá 3 600 000 Kč dotaci a 3 400 000 návratnou bezúročnou půjčku a

3 250 000 tzv kotlíkový příplatek, který by byl dle platných kritérií rozdělen občanům na přechod k ekologicky čistému topení. Jednou z podmínek pro přiznání dotace je ale plán sídelního útvaru obce, který OkÚ zadal kanceláři ing. arch. Holuba v Praze. Tato kancelář zde též prováděla dotazovou akci pro sociologický průzkum, jenž je součástí plánu. Pro přiznání dotace bylo třeba provést výpočet předpokládaného efektu, který vznikne přechodem na ekologicky čisté vytápění, a rozbor jiných způsobů ekologického topení/elektrina, zplynovací kotle na dřevo, bioplyn .../. Musím ale upozornit, že na dotace není právní nárok. Tzv. Rada programu rozhodne o případném zařazení. I v případě jejího záporného rozhodnutí počítáme se zavedením plynu, ovšem jen v rozsahu vlastních prostředků. Postupem několika let - při vytvoření vlastních finančních zdrojů - by došlo k dalšímu rozšíření. Já osobně zastávám názor, že plyn je do Libštátu třeba v každém případě vést. Dále chci občany informovat o probíhajícím územním řízení pro vydání povolení pro stavbu kabelových telefonních rozvodů. Počítá se zde s přivedením telefonních kabelů ke všem domům v obci, tedy i do odlehlých částí. Dále bude již jen na občanovi, zda si bude chtít zřídit telefonní stanici. SPT Telekom počítá, že akci zahájí na jaře 1996. To znamená, že celá obec bude rozkopána kvůli plynu a telefonům. V této souvislosti Vás žádám o trpělivost a pochopení. Bude mnoho jam, výkopů, bláta i nebezpečí úrazu a omezení provozu po komunikacích. Buďme ale optimisty. Libštát zažil i horší období a překoná i to nadcházející.

K. Jiříček

## Ze schůze obecního zastupitelstva

Dne 8. listopadu proběhla za účasti osmi poslanců a deseti dalších občanů schůze obecního zastupitelstva. Jedním z nejdůležitějších bodů, který byl mimořádně včleněn do programu, bylo předpokládané sdružení Libštátu a Košťálova vzhledem k převedení skupinového vodovodu z Fondu národního majetku na obce. Obce sdružené za tímto účelem by pak mohly zadat provoz a údržbu vodovodu turnovské firmě VaK. Nevnikl - li by svazek obcí, bylo by ohroženo bezplatné převedení vodovodu a s ním i souvisejících akcí. Obdobná sdružení vznikají i jinde. Zastupitelstvo se dále zabývalo úpravou některých nebytových prostor na byty/v obecním domě, v kempeličce - č. 32, v "uprchláku" - č. 113/. Případné úpravy jsou ale vázány na změnu způsobu topení, neboť některé prostory slouží k uskladnění paliva. V dalším průběhu schůze podal p. starosta zprávu o jednání ohledně redukce některých autobusových spojů a doplácení na provoz zbylých. Podrobnější údaje jsou otisknuty v úvodu Zpravodaje. Při projednávání dalšího bodu - požadavku OkÚ, aby se obec podílela 50% na finanční částce potřebné na zpracování územního plánu rozvoje, zaujali poslanci zatím vyčkávací stanovisko, neboť není jasné, kolik peněz obec pro příští rok obdrží, a bude-li tudíž moci obdobné záležitosti hradit. K diskusi a větší výměně názorů došlo pouze tehdy, když se jednalo o provedení řezu lipové aleje. Na uskutečnění těchto prací se sice poslanci shodli, ovšem nikoli na tom, má-li se celá akce konzultovat s referátem životního prostředí. Vzhledem k tomu, že někteří občané dosud dluží peníze za pokuty, pověřilo zastupitelstvo p. starostu, aby prostřednictvím Zpravodaje jména dlužníků zveřejnil. Zápis z celého jednání bude k dispozici na OÚ. A. Šváb

## Další informace Obecního úřadu

Česká pojišťovna oznamuje, že bude od ledna 96 úřadovat v zasedací místnosti každou první středu v měsíci od 14.00 do 15.30 .

\*

OÚ upozorňuje, že popel bude v zimním období odvážen každý pátek v odpoledních hodinách. K tomu je nutno zakoupit si známky.

OU připomíná všem nájemníkům v obecních domech, že jsou povinni do-  
držovat ustanovení občanského zákoníku a při provádění stavebních  
úprav či obdobných změn v bytech jsou povinni žádat o souhlas maji-  
tele těchto bytů, t.j. obec. Rovněž k instalaci prítopných těles  
do nájemních bytů, je třeba žádat o souhlas majitele.

\*

**Inzerát** : Od poloviny ledna 96 se uvolní místo účetní na OÚ  
v Libštátě. Uchazečky se znalostí účetnictví a praxí v oboru obdrží  
bližší informace přímo na OÚ v úředních hodinách.

\*

**Seznam dlužníků**: OÚ na základě usnesení zastupitelstva  
z 8.11. 95 zveřejňuje seznam občanů, kteří mají dosud nevyrovnané  
platby vůči obci.

Pokuty: Zubo František /3 150,-/, Fišer Ot. mladší /1950,-/, Kobr Luděk  
/350,-/, Jiříček Stanislav /1 150,-/, Janata Miroslav /200,-/.

Dluhy : Jiříček Stanislav /24,-/.

Ide o dosud nevyřízené pohledávky z minulých let. OÚ

### Školství

Při Masarykově ZŠ působí již od října taneční kroužek pod vedením  
manželů Soukupových z Lomnice. Kroužek se zaměřuje na tance ve stylu  
country. S nejlepšími tanečními páry se počítá na tradiční přehlídce,  
která se bude konat v Lomnici.

### Přednáška o přirozeném plánování rodičovství

V úterý 3.10. k nám zavítali manželé Traxlerovi z Pardubic, kteří se  
angažují v hnutí Rodina. Přiblížili nám, co je přirozené plánované  
rodičovství a v čem spočívá. Je škoda, že tuto metodu nepoškozující  
zdraví a umožňující vyhnout se nechtěnému početí či naopak zná tak  
málo lidí. Nejde vlastně o antikoncepci, ale o přesné určování plod-  
ných a neplodných dnů ženy. Metoda je vhodná pro všechny ženy od do-  
spívání až po období přechodu. Snad stojí za trochu námahy, ale co  
dnes nic nestojí. Přiznávám, že jsme zapomněli řádně informovat ve-  
řejnost o této přednášce, snad proto nepřišlo více lidí. Počítáme ale  
s tím, že se přednáška bude opakovat. P. Šimůnek, jednatel KDU-ČSL

### Bomba roku - Bělá okresním městem

V souvislosti s vytvářením územního plánu v Libštátě proběhla šet-  
ření Českého statistického úřadu, Akademie věd a dalších institucí.  
Tato šetření přinesla dosud nepublikovaná překvapivá zjištění, díky  
nimž se změnil pohled na počátky české státnosti a děti se dočkají  
zajímavých výkladů v hodinách dějepisu. Poprask rozpoutal histo-  
rik Urválek ze Semil, jenž publikoval, že Sámova říše se ve skuteč-  
nosti jmenovala Semilská říše a Sám byl údajně semilský kupec.  
Zmíněný historik chtěl tak podpořit aspiraci Semil na budoucí kraj-  
ské město. Proti němu vystoupil nejmenovaný pamětník z Libštátu, kte-  
rý potvrdil, že původní název Semil zněl "Město rozmilý" čili stej-  
ně jako v němčině Liebe Stadt, dnešní Libštát. Semily tudíž původně  
patřly pod Libštát a jejich název je pouze česká obdoba původního  
německého Libštátu. Celou věc zkomplikovali ochránci zvířat, kte-  
ří veškerá bádání postavili na hlavu. Na okresním shromáždění tvrdi-  
li, že historická pravda patří minulosti a dnešní situace se musí  
přizpůsobit moderním zjištěním. Význam dnešních obcí je třeba posu-  
zovat dle toho, kolik v nich žije obyvatel. A to nejen lidí, ale i ně-  
mých tváří. Sovětští psychologové totiž kdysi rozluštili řeč zvířat  
a tato dostanou v příštích volbách hlasovací právo. Zdá se, že tímto  
značně vzroste význam vesnice, pro níž pak zbydou i vyšší dotace.  
Libštát proto již přihlásil 150 krav, čímž si vylepší rozpočet  
o třetinu dosavadního. Košťálov nahlásil 500 vepřů, ale pak to za-  
stupitelstvo odvolalo, aby se neřeklo, že jsou prasata. Největší pře-  
kvapení připravila Bělá. Se svými 28 000 kuřaty suverénně vyhrála a  
bude příštím okresním městem.

ŠOTEK